
PROCÈS-VERBAL
Conseil d’école du mardi 15 octobre 2024

18h - classe des CM1 / CM2

1) Membres présents, absents, excusés     :  
Enseignants : Mmes André, Bouffeteau, CosƟlle, Sanchez, Toubi ; M. Ala (excusé), Balizet, Berger, Breton.
Mme l’Inspectrice (excusée)
Représentants des parents Ɵtulaires : Mmes Aubel, Csala, Golbin, Herzinger, Robert.
Suppléants : Mmes Altmayer, Castella, Laborie, Lembert, Carrière (excusée).
Représentantes de la municipalité : Mme Bavard

Mme Sanchez, directrice, accueille les présents en souhaitant la bienvenue aux membres du conseil. Un tour de 
table est effectué.
Secrétaire de séance : Mme André accepte d’assurer la rédacƟon du procès-verbal.

2) ApprobaƟon du dernier procès-verbal.

3) Le conseil d’école     :  
          Son rôle, ses aƩribuƟons :
Sur proposiƟon de la directrice, le conseil d’école :
- Vote le règlement de l’école.
- Donne son avis et présente toutes suggesƟons sur le foncƟonnement de l’école et sur toutes les quesƟons 
intéressant la vie de l’école (acƟvités pédagogiques, uƟlisaƟon des moyens alloués à l’école, condiƟons de 
bonne intégraƟon d’enfants en situaƟon de handicap, les acƟvités périscolaires, la restauraƟon scolaire, la 
protecƟon et la sécurité des enfants…)
- Adopte le projet d’école.
- Donne son accord pour l’organisaƟon d’acƟvités complémentaires éducaƟves, sporƟves et culturelles.
Les représentants ont un rôle de relais des informaƟons mais sont également tenus à une obligaƟon de 
réserve.

          Les élecƟons :
• Les élecƟons ont eu lieu le 11 octobre 2024. Le calendrier électoral a été respecté.
• 175 électeurs étaient inscrits, 106 votants et  82 suffrages exprimés.
• Le taux de parƟcipaƟon a été de 60,57 % (an dernier 56%)
• La commission électorale a rédigé le procès verbal qui a été affiché au panneau d’affichage et transmis aux 
instances de l’ÉducaƟon NaƟonale.
• Aucun appel n’a été enregistré dans les délais imparƟs.
• Les parents élus sont donc :

Titulaires     :   Mmes Aubel, Csala, Golbin, Herzinger et Robert.
Suppléants     :   Mmes Altmayer, Carrière, Castella, Laborie et Lembert.

Mme Sanchez souhaite reconduire le vote exclusif par correspondance pour les élecƟons 2025.

4) Règlement intérieur et charte de la laïcité     :  
            Le règlement intérieur : 
Après présentaƟon, le règlement intérieur est mis au vote et approuvé à l’unanimité.
Il sera transmis aux familles par mail.

            La charte de la laïcité :
PrésentaƟon, lecture et signature du document par l’ensemble des membres du conseil d’école.
Comme le règlement intérieur, la charte sera transmise aux familles par mail.



5) Mesures de sécurité     :  
          Mesures de sécurité : 
La posture Vigipirate « Eté-Automne 2024 » est acƟve depuis le 7 mai 2024. Elle mainƟent le plan à son niveau
sommital « urgence aƩentat » acƟvé depuis le 24 mars dernier.  Les mesures de sécurité font parƟe intégrante 
du règlement intérieur.

Mme Sanchez présente les PPMS aƩentat- intrusion et risques majeurs pour les deux sites de l’école.
Un exercice académique du type risque majeur est prévu courant décembre. Un deuxième exercice type 
aƩentat - intrusion aura lieu plus tard dans l’année scolaire.

           Incendie :
3 exercices incendie ont lieu dans l’année scolaire. Le premier exercice a été réalisé le 24 septembre sur les 
deux sites de l’école (évacuaƟon réalisée en 1 min 57 secondes sur le site du Mathy et en 1 min 22 secondes 
en maternelle).

6) EffecƟfs     : réparƟƟon et évoluƟon     :  

Nouveautés au sein du personnel de l’école :
Mme Sanchez présente Mme Bouffeteau accompagnée en classe de PS/MS par Mme Chapelle en qualité d’ATSEM.
Elle souligne également le retour de Mme Bertrand, TR ceƩe année ; le retour de M, Breton dans l’équipe et la 
réalisaƟon de la décharge de direcƟon par M. Balizet, TR raƩaché au Boulevard Richet depuis longtemps.

À ce jour, l’effecƟf est de 118 élèves. Nous avons radié un élève de CE1 parƟ étudier en Algérie et un élève de 
CE2 parƟ à Saint-Sauveur.
Nous avons par ailleurs accueilli un nouvel élève en CM1 et nous aƩendons une arrivée en PS ce jeudi 17 
octobre et une éventuelle arrivée en GS après les vacances.
La réparƟƟon est la suivante :

Classe PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 TOTAL

Mme Bouffeteau PS / MS 15 10 25

Mme CosƟlle GS 19 19

Mme André CP/CE1 14 8 22

M. Berger CE2/CM1 18 8 26

Mme Sanchez
M. Balizet

CM1 / CM2 13 13 26

TOTAL 15 10 19 14 8 18 21 13 118
  
Nous serions donc 120 à parƟr du 4 novembre 2024.

Suivant les chiffres officiels des naissances fournis par la municipalité, nous pourrions accueillir  19 élèves en 
peƟte secƟon à la rentrée 2025 ce qui porterait l’effecƟf global à 126 élèves.

PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2

19 16 10 20 14 8 18 21



7) AcƟvités Pédagogiques Complémentaires (APC)     :  
Les séances ont débuté courant septembre. Elles ont lieu les lundis de 16h30 à 17h30 pour Mme André ; les 
mardis de 16h30 à 17h30 pour M. Berger ; les lundis et jeudis pour Mme Bouffeteau avec les élèves de Mme 
Sanchez et les mardis et jeudis de 16h30 à 17h30 pour Mme CosƟlle (projet flûte avec les 3 classes du site 
Mathy). 

8) Vie scolaire     :  
           AcƟons passées :
- Dès la semaine de la rentrée, conƟnuité du projet EMILE : il s’agit d’enseigner les mathémaƟques, les arts 
visuels, le chant voire le sport en anglais. Comme l’an dernier, c’est M. ALA qui porte ce projet chaque jeudi.
A savoir que Mme Sanchez et M. Berger ont bénéficié le mardi 8 octobre d’une visite d’observaƟon dans une 
école bilingue à Meursault en Côte d’Or, dans le but de pérenniser cet enseignement en anglais et ainsi abouƟr
à une labellisaƟon bilingue de niveau 1 pour notre école. 
- ParƟcipaƟon à la commémoraƟon des 80 ans de la LibéraƟon de Luxeuil le lundi 16 septembre pour les 
classes de CE2/CM1 et CM1/CM2.
- ParƟcipaƟon à la journée du patrimoine le vendredi 20 septembre : les GS sur le thème des blasons et les 
CE2/CM1 et CM1/CM2 sur les 7 merveilles du monde anƟque.
- OpéraƟon «NeƩoyons la nature » le 27 septembre pour la classe de CM1 /CM2 sur 4 sites différents : au 
Banney, à l’étang de la Poche, au parc des Thermes et autour du Palais des sports / allée des romains.
-  Visite du photographe le 1er octobre pour réaliser les portraits qui sont mis à la vente en ce moment, 
commande avant les vacances, livraison à la rentrée. C’est de nouveau le magasin Photoplus de Luxeuil qui a 
réalisé les portraits.
- AnimaƟon conférence Planète Mômes « Que d’émoƟons pour Simon » le 4 octobre pour les classes de 
PS/MS, GS et CP/CE1.
- Visite du chanƟer du bâƟment Richet le vendredi 11 octobre : le maƟn pour les classes de GS, CP/CE1 et 
CE2/CM1 et l’après-midi pour la classe de CM1/CM2.
- Les élèves de PS et MS travaillent ceƩe semaine sur la semaine du goût.
- Le cycle piscine pour la classe de CM2 a débuté hier, lundi 14 octobre, dernière séance le 2 décembre.

             AcƟvités à venir :
- ParƟcipaƟon de la classe de CM1 / CM2 au cross du collège le 18 octobre (report du 11 octobre).
- Pas d’intervenƟon d’un assistant en anglais (6h par semaine) car la personne n’a plus donné de nouvelles.
- 21/11 : projecƟon d’un film autour des droits de l’enfant en partenariat avec l’UNICEF, la mairie et la 
communauté de communes.
- Vente des sapins de Noël (livraison le 10 décembre)
- Cinéma de Noël offert aux maternelles par la municipalité le 9 décembre et tournée du Père-Noël le 20/12
- ParƟcipaƟon à l’opéraƟon « un dessin pour nos aînés » à l’occasion des colis de Noël.
- Poursuite de notre collaboraƟon avec le service d’oncologie pour la décoraƟon du service. 
- Ecole et cinéma pour les classes de CE2/CM1 et CM1/CM2 avec 1 projecƟon à chaque trimestre.
- IniƟaƟon au street dance pour chaque classe : élémentaire le 7 janvier ; maternelle le 11 février.
- FICA pour les classes de CP/CE1 et CM1/CM2 en février / mars
- Cycle piscine pour les élèves de niveau CP, CE1, CE2, CM1 du 13 mars au 14 avril.

D’autres projets sont encore en cours d’élaboraƟon ou de réflexion….

Mme Sanchez présente le blog de l’école, et notamment le calendrier. Elle précise qu’un QR code sera distribué 
aux parents afin qu’ils puissent y accéder facilement.

9) CoopéraƟve scolaire     :  
PrésentaƟon du bilan financier par Mme André.

En début d’année scolaire, nous disposions de 3 358,75 euros dans les caisses de la coopéraƟve scolaire. 



ReceƩes : ParƟcipaƟon des familles (coopéraƟve scolaire) :  + 1015€.

Dépenses :  - achat de matériel, livres : - 174€. 

Spectacle de Planète Mômes pour les classes de maternelle et la classe de CP/CE1 :  - 283 €.

Actuellement dans les caisses de la coopéraƟve scolaire : 3725,32€

10) RelaƟons avec la commune     :  

PeƟts travaux courants :

Mme Sanchez remercie vivement l’ensemble des services techniques pour leur disponibilité et leur efficacité. 
Elle souligne notamment le travail remarquable de Marie-Laure Barbier. Les peƟts travaux demandés depuis la 
rentrée ont été réalisés rapidement :

- Fuite d’un urinoir dans les WC sous le préau.
- Fuite sous le lavabo des WC élèves dans le couloir.
- InstallaƟon de porte-manteaux supplémentaires pour la classe des CM1/CM2.
- Problème de fuite d’un radiateur en maternelle.
- Soudure d’une chaise dans la classe de CM1/CM2.

Quelques intervenƟons sont encore nécessaires :
- Problème de clé qui se coince dans la serrure de la porte principale en maternelle.
- Les radiateurs du site Mathy ont besoin d’être purgés (ils vrombissent).
- La machine à laver de la maternelle fuit.
- La machine à laver de l’élémentaire est en panne.
- Un WC (cuveƩe garçon dans l’angle) qui fuit.
- Problèmes pour ouvrir les PDF depuis les ordinateurs de l’école maternelle.
- Problèmes de circulaƟon devant l’école maternelle (Séverine est bout).

11) QuesƟon diverses
OrganisaƟon du marché de Noël

Mmes Herzinger, Csala et Altmayer souhaitent aborder leur projet de marché de Noël et sa mise en œuvre. Mme 
Sanchez leur laisse la parole.
- Le marché de Noël est une iniƟaƟve des parents en collaboraƟon avec le périscolaire dont les bénéfices 
seront reversés à la coopéraƟve scolaire (partagés avec le périscolaire sur les ateliers qu’ils organisent).
- Il aura lieu le mardi 17 décembre à la Galerie des Arts de l’espace Frichet.
- Les élèves feront des chants et de la flûte.
- Les parents animeront des ateliers (maquillage, photos avec le Père-Noël, dessins, décoraƟons…) et vendront 
des boissons,  des gâteaux ou encore des brocheƩes de bonbons.
- Une associaƟon viendra bénévolement pour faire des crêpes.
- Nous réfléchissons à la possibilité de meƩre en place des jeux en bois en accès gratuit.
- L’école fera passer un mot pour organiser une réunion avec tous les parents volontaires.

L’’ordre du jour étant épuisé, Mme Sanchez remercie l’assemblée et clôt la séance à 20h00.
Le PV du conseil d’école sera diffusé à l’ensemble des parents par mail.

                 Mme André                                                                                                           Mme Sanchez
      (Secrétaire de séance)                                                                                                   (Directrice)   


